北国网网址·http://www.lnd.com.cr

5 庚子年正月十二

2020年2月

今日8版



扫描二维码 关注本报 APP

同时间赛跑、与病魔较量

坚决打赢疫情防控阻击战系列述评之一

■这是在举国上下抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情关键时刻的重要部署。3日, 中央政治局常务委员会召开会议,研究下一步疫情防控工作。习近平总书记强调指 出,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战

■在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万中国人民众志成城、团结奋 战,形成齐心战"疫"的硬核力量,一场与新型冠状病毒的战"疫"正在打响

详见五版▶

新华社播发通讯

同舟共济,坚决打赢疫情防控阻击战

-习近平总书记在中共中央政治局常务委员会 会议上的重要讲话引发强烈反响

详见四版▶

陈求发在现场办公研究解决医用防护服紧急生产问题时强调

坚决贯彻中央部署要求 坚决服从大局服从指挥 确保以最快速度生产出符合标准的医用防护服

本报讯 记者方亮报道 2月4 日,省委书记、省人大常委会主任、省 疫情防控指挥部总指挥陈求发到省 直有关单位调研,通过视频查看相关 防护服生产企业车间生产情况,并主 持召开现场办公会,研究解决我省紧 缺的医用防护服生产问题。

陈求发指出,全省各有关地区、有 关部门、有关单位要深入学习贯彻习近 平总书记重要指示批示和中共中央政 治局常委会会议精神,坚决落实全国 防控物资暨春运错峰返程运输保障 电视电话会议部署要求,坚决服从大 局、服从指挥,严格执行省疫情防控 指挥部命令,切实担负起各自职责, 加强协调配合,确保以最快的速度组 织生产出符合标准的医用防护服。

陈求发强调,要按照一个中心、 三个分中心的模式推进我省医用防 护服生产基地建设。省直各有关部 门要切实履行职责,组织生产企业 开足马力生产。省市场监管局、省

药监局要进一步优化审批流程,提 供防护服生产标准,依法依规、特事 特办,快速高效审批。省工信厅要 加强协调调度,帮助生产企业解决 生产所需的原材料、辅料供应,以及 水、电等要素保障。各消杀灭菌企 业要坚决服从省疫情防控指挥部 "战时"命令,迅速复工复产。所有 产品一律由省疫情防控指挥部统一 调配。省人社厅要协调帮助企业解 决人力资源短缺问题。要打破现有

程序,提高检验检测速度,省检验检 测认证中心要以最快速度拿出检测 报告,指导企业生产出质量合格的 产品。有关部门要帮助企业解决生 产所需资金等问题。有关市要严格 执行省疫情防控指挥部命令,全力 协调相关生产和灭菌企业联合组织 生产,尽快满足全省医用防护服所 需,努力为国家作出贡献。

副省长、省疫情防控指挥部副 总指挥崔枫林参加现场办公。

图为救援车队集结

医药技护及管理人员19名,后勤保 障人员18名;中国医科大学附属盛 京医院出动了10名医药技护及管理 人员;中国医科大学附属口腔医院 出动了2名后勤保障人员。6辆救 援特种车辆和1辆指挥车每车配备 两名司机,预计用两天时间、行驶 2000公里后抵达湖北,其他部分队 员从沈阳桃仙国际机场搭载专机奔 赴湖北。全部队员最终将在湖北汇

本报记者

杨靖岫

唐一军到沈阳市暗访疫情防控工作时强调

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全力推动疫情防控各项举措落实落细落到位

本报讯 记者明绍庚报道 2月 4日下午,省委副书记、省长、省疫情 防控指挥部总指挥唐一军以"四不 两直"方式到沈阳市,暗访督导城市 社区疫情防控措施落实情况。他强 调,疫情防控正处于紧要关头,返程 返岗返校高峰即将到来,防控工作 须臾不可懈怠。要认真学习贯彻习 近平总书记在2月3日中共中央政 治局常委会会议上的重要讲话精

神,按照党中央、国务院决策部署, 进一步把落实工作抓实抓细,拧紧 责任链条、守牢防控关口,全力推动 各项防控举措落地见效。

"群防群治的措施落实了没有, 巡防巡查的行动开展得怎么样?"唐 一军十分关注。暗访中,他以访客 的身份要求进入沈河区万科春河里 小区和地王国际花园小区,均被物 业保安委婉谢绝。唐一军对保安做 法给予肯定,同时希望他们不厌其 烦地对业主加以劝导,千方百计减 少访客邀约,真正为业主把好关口、 守好大门。

在春河社区和建院社区,唐一 军随机抽查隔离人员监测情况,了 解疫情排查工作流程。他强调,随 着返程返岗返校高峰的到来,要加 大防疫宣传力度,强化居民防护意 识,让居民管住脚、守好门,坚守"里

不出、外不进"的底线。

随后,唐一军分别来到和平区 鲁美小区、沈河区兴盛小区,通过实 地察看发现小区在人员来访、体温 检测等方面仍存在漏洞。他强调, 抗击疫情,重在基层基础,要在群防 群控,要全面动员起来,迅速行动起 来,逢人必查、凡进必检,把社区物 业各方责任再压实、疫情防控各项 措施再落实,(下转第二版)

锦州开辟绿色通道确保集中救治中心顺利建设

集中救治锦州中心现有病房改造2月5日完工

本报讯 记者高华庚报道 新 型冠状病毒感染肺炎集中救治锦州 中心设在锦州市传染病医院,截至2 月4日,集中救治锦州中心设计和施 工方案已基本确定。救治中心建设 将分两步骤进行,第一步是改造现 有病房,到2月5日完工,可接收70 名患者。第二步是建设面积1.8万 平方米新的应急救治楼,应急救治 中心设施完善、功能齐全,新增100 张床位,以传染病呼吸道疾病为主, 将在100天之内完成。

省新型冠状病毒感染的肺炎疫 情防控指挥部作出沈阳、大连、锦州 设立三个区域集中救治中心的要求 和部署后,锦州市委、市政府迅速行 动,按照"集中患者、集中专家、集中 资源、集中救治"原则,连续召开多 次会议,组织落实相关工作,加紧推 进集中救治锦州中心建设。

锦州市举全市之力推进辽西区 域集中救治中心建设,第一时间成 立中心建设领导小组,各项工作统 筹规划,齐头并进。经相关基础设 施部门到医院进行现场勘察,并实 地查看医院基础医疗条件、床位设 置、隔离措施、功能布局后,锦州市 拿出了符合防疫隔离条件的设计方 案并准备施工建设,全力保障医院 和医护人员安全。同时,为集中救 治锦州中心建设开辟了绿色通道, 所有施工问题即到即办、特事特办, 确保集中救治锦州中心尽早建成并 投入使用。

时间紧,任务重。锦州市委、 市政府要求卫健、住建等单位通力

合作,做好辽西区域集中救治中心 的勘测、规划、设计、建设等相关工 作,保质保量完成区域集中救治中

集中救治中心改造和建成后, 将大大提升划定区域内新型冠状病 毒感染的肺炎确诊患者的集中收 治能力。同时,通过专家会诊、团 队派驻等制度,解决医疗资源薄弱 地区救治以及防护能力不足等突 出问题,最大限度地提高诊断率和 治愈率。 (下转第四版)

沈阳市大东区精准纾困共同战"疫"

本报讯 记者金晓玲报道 "没有政府帮忙找渠道,我们储备的 菜就得'全军覆没',损失惨重!"2月 4日中午,看着饭店储存的蔬菜和食 品原料陆续搬上冷链运输车,宝发 园名菜馆经理吕大为红着眼眶对记 者说,"政府真的是帮了大忙,把我 们的心焐热了! 我们也会把这份感 动和温暖传递出去,大家同心协力 抗击疫情!"

突如其来的疫情,让餐饮企业 原本为迎接春节黄金周储备的生鲜 食材,成了眼下的"烫手山芋"。消 耗不掉又不耐储存,多地出现餐饮 企业在大堂或门口售卖生鲜食材的

在排查企业疫情防控工作时, 沈阳市大东区市场监督管理局执法 人员发现了这一情况。"这样卖不安 全!"局长茆健表示,"餐饮服务单位 没有销售生鲜产品的资质。不让他 们卖,眼看着菜就放坏了,浪费。让 他们卖,是对消费者不负责任。'

如何在确保安全规范的前提 下,帮助企业减轻损失?大东区立 足这一实际情况,将办实事、解难题

与当前抗击疫情工作紧密结合,因 时制宜想办法,帮助企业拓宽销售 渠道。区市场监管局即刻开展工 作,一方面通过电话、监管微信群等 方式,线上排查各类餐饮单位积压 的食品原料种类和数量,另一方面 深入企业实地走访,确认食品原料 保存条件和状态。

库存情况摸清了,对接需方刻 不容缓。大东区市场监管局广泛 协调发动,陆续与区内多家政府机 关、事业单位、街道社区和生鲜超 市成功对接:机关、医院、养老院等

在疫情防控期间有供餐需求的单 位按需采买,作为日常储备;农贸 市场及生鲜超市开设"餐饮企业年 货代销爱心柜台",低价销售积压 食材;将餐饮企业库存、价格清单 推送至街道、社区,居民按单点菜、

按需采购。 供需桥梁搭建好后,大东区出 动食品安全快速检测车,对餐饮企 业销售的食材进行抽样检查,在确 认无质量问题后,协调冷链运输 车,第一时间将食材送到采买单 位。(下转第二版)

我省全面做好城镇供水供热燃气安全保障 确保防疫一线及隔离区水热气稳定充足

我省下发通知确保"菜篮子"产品及时供应

保证设施蔬菜产得足销得出运得走供得上

详见六版▶

本报讯 记者王敏娜报道 2月

4日上午的沈阳寒风凛冽。中国医科 大学南门外,辽宁省国家紧急医学救 援队集结完毕,承载着全省人民的重 托和希望,火速奔赴湖北,支援抗击疫

此次辽宁省国家紧急医学救援 队驰援湖北,共出动6辆救援特种车 辆和1辆指挥车,配备49名队员。 中国医科大学附属第一医院作为辽 宁省国家紧急医学救援队的承建单 位和本次行动的组长单位,出动了

合,展开救援工作。

图文报道详见三版▶

我省明确当前防控经费保障目标

辽宁省国家紧急医学救援队驰援湖北

确保各地不因资金问题 影响医疗救治疫情防控

本报讯 记者唐佳丽报道 2月 2日,省财政厅印发通知,就全省各级 财政部门进一步做好全省疫情防控经 费保障工作作出再部署。

为了确保群众不因担心费用问题 不敢就诊,确保各地不因资金问题影 响医疗救治和疫情防控,通知明确了 当前防控经费保障目标,要求全省要 把疫情防控工作作为当前最重要的工 作来抓,努力做到工作部署更细致、政 策考虑更周全、资金安排更科学。

在统筹安排各项防控经费方面, 通知指出,各级财政部门在切实管好 用好预拨转移支付资金的同时,要千 方百计筹措财力和资金,切实履行好 防控经费的保障职责。做到统筹一般 公共预算、政府性基金预算等财政资 金以及社会捐赠资金,进一步优化财 政支出结构,大力盘活财政存量资金,

加大医疗卫生投入力度,优先保障疫 情防控经费需求。充分保障相关部门 疫情防控工作经费,加大对疫情严重、防 控资金缺口较大县(区)的资金保障力 度。同时,要切实加强基层财政"三保" 经费保障力度,兜牢压实"三保"底线。

通知要求,全省要加快调度拨付 防控所需各项资金。加强库款形势分 析研判,有序规范组织资金调度,必要 时可采取预拨、垫付等措施,优先保障 疫情防控资金拨付。按照"急事急办、 特事特办"的原则,协调各级人民银 行、代理国库集中支付业务的商业银 行、经办财政专户业务的商业银行等, 开通资金支付绿色通道,及时足额支付 预算安排的疫情防控资金。密切关注 县(区)库款情况,督导疫情防控任务 重、库款保障水平偏低的县(区)科学调 度资金,并适时予以专项调度支持。

我省又一例确诊患者2月4日在大连出院 目前全省已治愈出院2人

本报讯 记者吕丽 杨少明报 道 2月4日,记者从大连市卫生健康 委获悉,经大连市医疗救治专家组会 诊,我省又一例确诊病例于当日出院, 这是我省第2例治愈出院的新型冠状

病毒感染的肺炎确诊病例。 这名36岁男性患者,病前曾居武 汉,因发热、乏力等症状入院隔离治 疗,1月24日被确诊为新型冠状病毒 感染的肺炎确诊病例,进入大连市第 六人民医院隔离病房治疗。

经大连市医疗救治专家组科学制

定方案,医护人员精心诊治和护理,患 者病情持续改善,连续3次新型冠状 病毒核酸检测结果阴性,肺CT复查 炎症吸收明显,连续8天体温正常。 经大连市专家组会诊,符合国家卫生 健康委新型冠状病毒感染的肺炎确诊 病例出院标准,于2月4日16时出院, 出院医嘱也已详细告知患者。

自1月29日我省首例确诊患者在 大连出院,截至目前,我省共有2例新 型冠状病毒感染的肺炎确诊患者治愈

辽宁为出口企业开出首份不可抗力事实性证明书

本报讯 记者孔爱群报道 2月 4日下午,中国国际贸易促进委员会辽 宁省分会为大连辽冶矿产有限公司开 出了一份不可抗力事实性证明书,这样 的证明书,在我省历史上也是第一份。

1月29日,省贸促会发布消息,将 为因"新冠肺炎疫情"影响导致无法如 期履行国际贸易合同的企业开具不可 抗力事实性证明。该证明属于商事证 明领域中的事实性证明行为,是指由中 国贸促会及其授权的分会应申请人的 申请,对与不可抗力有关的事实进行证 明,出具后当事人可以部分或全部免除 不履行、不完全履行和迟延履行合同的

责任。该证明已得到全球200多个国 家和地区的政府、海关、商会和企业的 认可,在域外具有强大的执行力。

大连辽冶矿产有限公司是专业从 事钢铁冶金、有色金属、石化、建材等 国际贸易的企业,2月4日省贸促会通 过微信"不见面办公"收到企业申请及 合同、订舱协议等相应佐证材料,经网 上审核、向中国贸促会备案等环节,不 到3个小时即办理完毕。

据悉,全国首份新型冠状病毒感 染肺炎疫情不可抗力事实性证明书,2 月2日由中国贸促会向浙江湖州一家 汽配制造企业出具。